

РЕГИОНАЛНЕ КОНСУЛТАЦИЈЕ О РАТНИМ ЗЛОЧИНИМА НА ПРОСТОРУ БИВШЕ СФРЈ У ПЕТАК У ПОДГОРИЦИ

Признати све жртве

Фонд за хуманитарно право, Истраживачко-документациони центар у сарадњи са Удружењем грађана Буковица и Удружењем породица киднапованих, несталих и убијених од 1998. до 1999. на простору Косова и Метохије Црвени божур организују Регионалне консултације са удружењима жртава, жртвама и ветеранима. Консултације ће, како се наводи, бити обављене и о начинима утврђивања и казивања чињеница о ратним злочинима у бившој Југославији. Скуп ће бити одржан 9. маја 2008. у Подгорици.

Регионалне партнерске организације за транзициону правду, ФХП, ИДЦ и Доцумента започеле су консултације у оквиру цивилног друштва организовањем Првог регионалног форума Утврђивање истине у пост-конфликтном периоду: „Иници-

јативе и перспективе на западном Балкану” у Сарајеву у мају 2006. У међувремену одржана су још два форума и бројне консултације на националном и регионалном нивоу.

—Циљ регионалне дебате је да се обави консултација са свим релевантним друштвеним и професионалним групама у друштву о томе како утврдити чињенице (истину) о ратним злочинима, како вратити жртвама достојанство и добити друштвено признање да им је учињена неправда, остварити правду и спријечити понављање злочина, и добије подршка за доношење препорука о оснивању Регионалне комисије за утврђивање чињеница о ратним злочинима у бившој Југославији — саопштено је из Фонда за хуманитарно право.

По завршетку консултативног процеса те препоруке

биће прослијеђене владама у региону, Савјету безбједности Уједињених нација и Европској унији.

Учесници регионалне консултације са удружењима жртава, жртвама и ветеранима разговараће о иницијативи за успостављање Регионалне комисије за утврђивање чињеница о ратним злочинима у бившој Југославији, као и о питањима мандата, облика, структуре и карактеристика овог регионалног тијела.

Према идеји ФХП, Доцументе и ИДЦ-а, Регионална комисија треба да буде званично тијело које ће бити оријентисано на жртве и у том смислу јавно саслушање жртава се види као најбољи начин за исказивање поштовања према жртвама и мобилизацију друштва за признавање свих жртава, независно од националности и вјере.

М.В.Р.-Д.Ж.